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Az árleszállítás — népünk életszínvonalának 
emelését jelenti

Az árleszá! tás, amely a kormányprogramul, a párthatá­
rozat él vényivjtilá.-ál mutatja.uemcsak lelkesedéssel tölt el 
mindannyiunkai, linnvm erőnket is megsokszorozza. lágy 
egységes, pártjával, kormányával összeforrott, jövől>en hi zó 
nép ereje, a tcrmelönumkálum újabb sikereket. az.. 
életszínvonal emelkedésének további lein tőségéi jelenti. Az, 
árlvszáililás mindenki számára kézzelfogható módon bizo­
nyítja. hogy az élelszínvonal emelkedésének nagy ügye a 
munka frontján dől el és holnap is ott fog eldőlni. Most 
az árleszá'lilás után még mélyebb, még kézzelfoghatóbb lav- 
talmat kap a jelszó: »Termelj többel — jobban élsz>. Mind­
nyáján érezzük, hogy hogyan javul mindennapi éh tünk. 
Ma az élet könnyebb, vidámabb — nagyobb kedvvel, na­
gyobb lendüli t el dolgozunk.

Az árleszá'lilás, népünk életszínvonala emelkedésének 
minden eddiginél legnagyobb bizonyítéka, előre is mulat. 
Mutalja szocializmust építő népi demokráciánk nagy fölé­
nyét a kapitalista renddel szemben. A párt és a miniszter­
tanács határozata szól arról, hogy ez az árleszá I bis a leg­
jelentősebb, amely eddig Magyarországon megvalósult. Soha 
még ehhez hasonló, széleskörű ár,leszá l lás mm volt ha­
zánkban. ■

A legtöbb helyen a dolgozók költségvetési készítenek sa­
ját számukra, kiszámítják, hogy mennyivel több ruha jut 
a gyermekeknek, mennyivel többet fordíthatnak kultúrára 
szórakozásra. Ma tnindetl dolgozó költségvetést csinállud ár­
nál, hogy mennyivel több jut számára abból nz 1500 millió 
forintból, amelyet a dolgozó nép munkája gyümölcseként tett 
le asztalukra, a párt és a kormány árleszá'btisról szóló 
határozna. Több mint tízezer élelmi és iparcikkre terjed ki 
az árleszá 1 lás, amely ugrásszerűen emeli népünk é'vtszíiivo- 
nalát. Olyan fontos élelmiszerre terjed ki az árleszá lihis mini 
a kenyér, amely mindenki költségvetésében szerepel. A ke­
nyér ára például 111 fillérrel csökkent, a cukoré 5 10 száza­
lékkal'. — Hasonló a tészta, cukorka és háztartási cikkek­
nél is az árleszállítás és jelentős mértékben olcsóbbodtak a 
ruhafélék, a cipők, a fontos lakberendezési tárgyak. Ma már 
több élelem jut a dolgozó családnak, több ruha, cipő, több 
jut szórakozásra művelődésre.

Megyénk minden dolgozója elhatározza most, hogy tet­
tekre tettekkel felel. A legfőbb célkitűzés üzemekben; a 
harmadik negyedévi terv teljesítése és túlteljesítése. A terv 
legfőbb tartalma több. jobb olcsóbb árú az életszínvonal to­
vábbi emeléséé; t. Ezért nincs ina fontosabb feladat párt" 
szervezeteink számára, minden kommunista számára, mint 
az, hog.v az iparban és a mezőgazdaságban a munka uj si­
kereire mozgósítsa a dolgozókat, hogy megteremtsük az élet­
színvonal további emelésének alapjait.

Az árleszádításra a dolgozó parasztság legfőbb válasza 
az őszi munkák időben való minél gyorsabb elvégzése. Az őszi 
szántásvetésnél dől el, milyen‘lesz jövőévi termésünk. Most 
dől cl,— jut c több kenyér, több élelmiszer a városnak, 
tud-e több i[Híreikkel vásárolni a fa’u. Marosán János ké(egy­
házi dolgozó paraszt úgy vélekedett vasárnap á kisgy ülésein 
»Igyekszem az őszi munkákat minél előbb elvegezni, bogy jö- 
vőrc jó termést arassak, lmgy ezzel is elősegít em az élet- 
színvonal további emelését.'

Dolgozóink nagy bizakodással tekintenek a jövő elé. Az 
árleszá j lás ismét megerősíti dolgozó népünk meggyőződéséi; 
pártunk, kormányunk szavára építeni lehet, mint kősziklára, 
l’ái tónk jó munkája sokszorosan hozzájárulhat ahhoz,, hogy 
még szilárdabbá váljék népünk egysége, a nép és a párt 
összeforrottsága s még egységesebb, erősebb nép folytassa 
tovább u munkát és a liiircot a kormányprogramm megvaló­
sításáért és az életszínvonal emeléséért, a szocializmus építé­
séért.

Kormányunk cselekedett-- most rajtunk a sor
jolili miiiihált végzünk

Hét ön reggel örömmel jöttek 
be a Délin agyarországi Xismiszol- 
gá.’tafó Vá lalat dolgozói az Tizem­
be. Még vasárnap reggel a saj­
tóból tájékozódtak áruit, hogy 
kormányunk nagyarányú árle­
szállítást hajlott végre. Erről győ­
ződtek meg, amikor a kirakato­
kat szemlélték meg,' amikor sé­
tálni mentek családjaikkal a vá­
rosba vasárnap délután, favz- 
lék az tizem dolgozói valamenv- 
nyieu, hogy résztvellek abban a 
munkában, amel.v hozzájárult ah­
hoz, hogy kormányunk valóra- 
vállliassa az árleszállítást. Erről 
1 »eszéig; t1 ck az üzem dolgozói 
hétfőn müszakkezdés előtt, ami-

mekénck egy télikabátol és most, 
a kormány intézkedése folytán 
két gyermekének tud egyszerre 
ruhát vásárolni. Ugyanígy vé­
lekedtek Márton Mihály és Győri 
Mihály sztahanovista elvtársak 
is.

Dolgozóiak ezen a röpgy ülésen 
Ígéretet leltek arra. hogy a havi 
terv soronköyelkező tervfelada- 
l lit idő előtt teljesítik, hogy még 
több családhoz jusson el a vil 
lany'ávani. Bánki Fái szerelő elv­
társ váljál a- hogy a hibás áram­
mérők felderítésével 800 forintot 
takarít meg. Marton Mihály és 
idős Kazár Fal szerelők hűl a- 
dék- és sclcjlanyagból 10 darab

kor röpgyűlésen tárgyalták meg lámpakait készítenek el és ez-
kormányzalunk új lialározaldt, 
amit lelkesedéssel, örömmel vet­
tek tudomásul.

Bánki Pál szerelő elv társ el­
mondotta: érdemes többet, job­
bat termelni, mivel kormányunk 
ismételten beváltotta ígéretét. Vi­
dáman számolt be arról is, lmgy 
az ő tervei »felborullak», szándé­
kában volt venni egyik gyér­

zel 850 forint megtakarítást él­
nek el. Őrömmel tették meg vál­
lalásaikat az üzem ifjúmunkásai» 
is. Bereczka Erzsébet és Gábor 
Mária ifjúmunkások vállalták, 
iiogy határúló előtt 10 nappal be­
fejezik az árammérő leltározási 
munkálatait.

T.ési Istvánné javaslatára ai 
ügyfél-forgalom dolgozói válla

tál;, hogy heti beütemezett ter­
vüket ezentúl péntek estig el­
végzik — csat’akoznak -a péntek- 
mozgalomhoz.

Már rég befejeződött a röp- 
gyűlés és hozzákezdtek a mun­
kájukhoz a dolgozók. Munka­
padjuk mellett, amikor serényen. • 
forgatták kezükben szerszámai­
kat, még mindig hangzottak el 
örömteli szavak. Bálint Ferenc 
üb-lilkár azt mondotta: váratla­
nul éi t a kormány új rendelke­
zése, hiszen ilyen nagyarányú ár­
leszállításra nem számítoltam. Vek 
lasz unt; csupán egy lehet: ez­
után még jobb munkát végzünk. 

Dolgozóink vá tatásai bizonyít­
ják, hogy kormányunk pro­
gram inját megértették és a szo­
cializmus építése szívügyünk. Eh­
hez a munkához erőt ad nekünk 
kormányunk következetes politi­
kája. amikor saját életünkön ke- 
resztül tapasztaljuk: pártunk és 
kormányunk ígéretei maradékta­
lanul megvalósulnak.

Vúgvö'gyt Károly
Békéscsaba, Délmagyarországi’ Aram« 

szolgáltat^ Vállalat.. #

A teljesített munkaegységeknek 
még nagyobb lett az értéke

Vasárnap délelőtt szinte min­
den embert az utcára csalt End- 
rődön az árleszállítás Ilire- Min­
denfelé kis csoportokba verődve 
tárgyalták, mennyivel lett ol­
csóbb egész, sor élelmi- és ruhá­
zati cikk. A tszcs-tagok ünnep­
lőbe öltözve székházaikba mentek 
és az. újságot olvasgatva vitatták 
az. árleszállítást. A »Dózsát, tszes- 
hen isvsokan összeverődtek. Cs. 
Tóth István, Bulla Gergely és má­
sok is mélyen belemerültek az. ol­
vasásba. Betűről-betűre elolvasták 
az árleszállításról szóló határoza­
tot.

— Nem ért váratlanul bennün­
ket az árleszállítás — magya­
rázza Cs. Tóth István —, hiszen 
pártunk megígérte. Azért mégis 
meglepett bennünket, mert olyan 
hatalmas arányban csökkentek az 
árak, amire nem nagyon szá­
moltunk. tudjuk, hogy még to­
vább csökkennék az árak. mert 
mi is emelni akarjuk a termelést. 
Eddig bizony sok hibát "követtünk 
el, nem alkalmaztuk megfelelő­
en az agrotechnikai eljárásokat. 
Az elmúlt ősszel és tavasszal is 
későn vetettünk, a műtrágyát sem 
szórtunk ki eleget. Az új gaz­
dasági évben 'sokkal jobban fel­
készülünk, eddig liiár 200 holdat 
szántottunk fel mag alá és a 
szántás tovább folyik. Idejében 
cl akarjuk vetni az őszi búzát.

Az árleszállításról nagy meg­
elégedéssel beszélt a 73 éves Bella 
Pál is, aki egész évben éjjeliőr 
volt a »Dózsa» tsz-ben, de emel­
lett kijárt kaszálni, kapálni is. 
Szorgalmas munkával augusztus 
»égéig 336 munkaegységet, tel­
jesített, Nagy örömmé» mondta 
el, hogy a teljesített munkaegy­
ségeinek most már nagyobb" lett 
az értéke, több .mindent tud vá­
sárolni ezé'-i kévéseiéből

Igyekeznek a betakarítással, 
szántással, vetéssel

- ez a gyomai 1. típusú „Győzelem“ tsz válasza
A Gyoma-ugari 1-es típusú 

»Győzelem tszcs lúgjai vasárnap 
délután kisgyülósen vitatták meg 
pállunk és kormányzatunk hatá­
rozatát az árleszállításról. Hozzá­
juk, a tanya-világba is eljutott 
az árleszá ! tűs híre és ez a ko­
rábbiaknál még lendületesebb 
munkára serken teile őket.

Derűs hangulat, bizakodás voll 
a tszcs székhazában, a kisgyűlés 
színhelyén is. Balog János elv- 
társ, a kisgyűlés vitavezelője, a 
faluból jött ki, hogy részteleiben 
is ismertesse az árleszállítást és 
annak jelentőségét.' A jelenlévők 
helyeslőén fogadták Balogh elv­
társim!; azokat a szavait: állan­
dóan és rohamosan növekszik 
a dolgozó parasztok életszínvo­
nala is. Hiszen az utóbbi időben 
az árleszá"! tás éppen a 17. olyan 
rendelkezés, amely ezt a célt 
szolgálja. Ezekre csak azzal lehet 
méltóképpen válaszolni, hogy a 
dolgozó parasztság igyekszik a 
betakarítással, a szántással-vetés- 
sel, a beadási kötelezettség tel- 
jesTéscvcl, hogy hozzájáruljon a 
még nagyobb l>őség megteremté­
séhez,

A »Győzelem tszcs hígjai, ed­
dig is igyekeztek. A kisgyölésen 
eldiesekvdtek vele, hogy például 
Kerék István 18, Putnoki József 
[»eilig 14 mázsa búzát aratott hol­
danként, mert az elmúlt év őszén 
korán, — jöV megmunkált földbe 
vetetlek. Tőlük telhető "módon 
most is igyekeznek. Levágták és 
beszállítanák- már a 6 Iioldon

termelt kendert, most szedik a 
napraforgót, ■ aztán a kukoricát. 
Erről persze nem tudtuk úgy 
beszélni: Erdei Lajos, Arany 
I.aszlóné, Krucsó Álltul, meg * 
többiek sem, hogy a 10 százalé­
kos beadási- kedvezmém t, a* 
adócsökkentési, meg az árleszá lí- 
lást ne emlegelték volna.

— Nagyon jelentős ez mind 
— ■ magyarázta Putnoki József. 
Nekem 2690 Ft adót vetetlek kt 
érre az évre. Ennek elengedték a 
a 15 százalékát, azaz 780 forintot, 
és mivel üszőborjúi nevelek, még 
elengednek 100 forintot. Csupán 
-ez a kedvezmény azt jelenti, hogy 
1180 forint marad meg, amit ru­
hára kőithetel; magam és csalá­
dom számára.

Hasonló példákat monilpFak el 
a többiek is. De közbe közbe 
mindég a tennivalókra fordítot­
ták a szót. ösztönösen is érzik, 
tudják, hogy pártunk, kormány" 
zulunk intézkedései, köztük at 
árleszállítás egész népünk jé 
munkájának eredménye. S a mun­
kában nem maradt cl eddig sem 
a" «Győzelem» tszcs 42 tagja. A" 
69 hold kukoricának egyrészél há­
romszor, másrészét négyszer ka­
pálták meg. Még többször a gya­
potot, cukorrépát. Jövőre még 
jobban akarnak dolgozni. Mert 
jövőre is együtt maradnak, senki 
sem akar közülük kitépni, sőt 
eredményeiket látva, többen je­
lentkeztek már. a tszcs tagjai so­
rába.
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A Magyar Dolgozók Várija 
Központi Vezetősége cs a mi­
nisztertanács Iiatározaln nyomán 
*z Országos Tervhivatal elnöke 
Utasítást adott, hogy mindazok­
ért a fogyasztási cikkekért és 
szolgáltatásokért, amelyeket . a 
bel- és külkereskedelmi miiusz- 
ter által egyidejűleg kimlott

„Leszállított árak 
jegyzéke“

felsorol, a jegyzékben foglalt új 
árakat keli felszámolni. Szep­
tember 6-tól a »Leszállított árak 
jegyzékeí-iben foglalt cikkekért és 
szolgál tatásokért csak a leszállí­
tott árakat szabad felszámítani.

A »Leszállított árak jegyzéke« 
i következő négy füzetben jele­
nik meg: élelmezési cikkek, ru­
házati cikkek, vegyes iparcikkek, 
javítások és szolgáltatások.

A »Leszállított árak jegyzé­
ke«-it Budapesten n nyomtat- 
vánvellátó vállalatnál, vidéken a 
nyomtatvány árusításra kijelölt 
kiskereskedelmi szaküzletckben 
lehet megvenni.

A termelők és a nagykereske­
delmi vállalatok ugyancsak le­
szállított áron kötelesek szállita-

szüvet kezetekre és kisiparosokra 
terjed ki.

Á muiisztsr réiuleliba szerint. yn- 
laménnyi vállalat és kisiparos jót 
l t .iitó Ina'' e i 1 ötel'M ktfilggo.nl n 
az új díjjegyzéket. Az új dijak 
szeptember G-án léptek életbe, az 
ezt megelőzően vá'laít munkákra 
is az új dijakat kell alkalmazni. 
A műii«zt.v az ebből eredő vosz- 
lesúgtcritésről külön, utasításban 
rendelkezik.

Hasonlóan rendeletét adott ki a 
könnyűipari miniszter

a mosási, kelmefestési és vény tisztítási dijak 
újabb megállapításáról

ni azokat a cikkeket, amelyeknek 
árát a »Leszállított árak jegy­
zéke« -i tartalmazzák.
A könnyűipari miniszter 
rendeleté a cipőjavítási 

dijakról
Ugyancsak az ár leszállítással 

kapcsolatban kiadott párt- és kor­
mányhatározat nyomán a köny- 
nyűipnj i miniszter rendelőket adott 
ki a cipőjnvitási dijakról. A ren­
delet hatálya a cipőjavitiissot fog­
lalkozó ál a mi válla "átokra, kisipari

is: ez. a rendelet is kiterjed az 
állami vállalatokra, kisipari szö­
vetkezetekre. és kisiparosokra. A 
darabszám szerint át vett fehérne­
műk mosási, a férfi-," női és gyer­
mekruházati cikkéit, valamint a mé­
teráruk festési és vogytisztítási di­
ját «mosásit vogy tisztítási é-i Itel- 
ii.o ostó-i díjjegyzék» tünteti fel. 
A díjjegyzék szeptember ti-án 
üzemkezdetkor léjiett életbe és 
ugyancsak érvényes az ezt meg­
előzően vá'laít miuikákra is. ■

Az Országos Tervliivatal elnöke 
a bel- és külkereskedelmi minisz­
terrel egyetértésben utasítást adott

egves x'ondégiátóipari árak lesz.i.l - 
Utasára, a vendéglátóipari ii-lótok 
négy osztói.lm sorolásába. Ugyan­
csak utasítást adott n Budapesti 
terű bt én lakásvilágítás coljára és 
liáztavtaM iincy készülékek számára 
szolgáltaiéit v il amorenergin ársza­
básának módost tilsára. A módosí­
tóit árszabá.-t az érintett ke rii lelek-
bin az 19511. évi szeptember 0. 
napja után Í róivá spit, do bgkiiváb- 
bun az 193$. évi augusztus hó 1. 
napja után szolgáltatott vil'amos- 
enorgia elszámolására kelt alkal­
mazni.

Bz Bdenauer-klikk a megszálló csapatok közreműködésével 
amerikai“ választásokat hajtott végre Hvugat-Némelországban
Berlin. (MTI) A vasárnap inog-1 meg. A bonni hstúlombitorlók u 

tartott nyugutnénietországi válasz-1 küllöldt megszállók közreműködé- 
tások n "nyílt és titkos terror, a | aével megakadályozták ezt.
féktelen soviniszta uszítás, zsaro­
lás, hamisítás, a szava zópolgárok 
uiegfvlemlitéso jegyeién folytak le. 
Az Adenauer-klikk és az amerikai 
megszállók törvényiéi on eszközök­
kel igyekeztek olyan választási 
eredményt kicsikarni, amely le­
hetővé teszi a német nép létét és 
a bókét veszélv-oztotő politikájuk 
folytatását.

Adonauoi'ók a terror- és az uszí­
tás UK.Lett főleg a Németország 
Kommunista Vártja és más, meg­
egye c re ké-z hazafias pártok ellen 
irányulj csu'árd választótörvénvie 
támaszkodtak.

A vél isztól.elyiségeket mindenütt 
paudóiség szállta meg. Az Adcnu- 
oer-klikk autóbuszokon töhlezer, ,n 
Kémet Demoluatikus Kő társaság­
ból megszökött fasisztát a Iteim- 
Bcíiei.l-S Ingám vá'aszt ókerület be 
ki I üt , al.oi Németország Kommu- 
ni tu Vártja Max Reimant, a párt 
ehiö .él je öltő képviselőnők. A fa­
siszta lH-rencek a választó kerü­
letben hamis azavázatokat adtak 
le, hogy megakadályozzák klax 
Reimiiiin közvetlen megválasztását.

Kó.netország Kommunista Párt­
ját a csalj választótörxény alap­
ján csele az esetten vették volna 
figyelembe a mandátumok elosz­
tásánál, ha valamely választóke­
rül otlieii közvet eu választással be­
hozta volna jelöltjét. \ agy, ha az 
bgésv országban leadott szavazatok 
töbli mint öt százalékát kapta volna

Erős nyomást gyakorolt a vá­
lasztékra a katolikus egyház i». 
Bajorország és a Rajna-vidék sok 
helyén a vasárnapi mise után a 
plébánosok zárt sorokban vezették 

válásztólielyiségle és Adenauer 
pártjára szavaztatták la a hívőket.

A választási bizottságok a le­
adott szavazatok jelentékeny Wizet, 
érvény tetemek nyilvúnitotíák.

A »Freies Volk«, Németország 
KommuiiL-ta Pártjának központi 
lapja hétfői számában közölt első 
llásfogla! ásti ban rámutat, hogy 

Ny-ugat-Nómetors.'á g a reakciós ál­
lamgépezet és a megszálló csa­
patok törvény te km nyomása alatt 
az eddiginél is rosszabb és er­
kölcstelenebb pai lamentet válasz­
tott. Ennek oka a terror és a 
csalás mellett a jobboldali szo­
ciáldemokrata vezetők ingadozó, 
következel l?n politikája és az A dó­
ráméira I s zom beforduló hazafias 
erők akcióegysége ellen irányuló 
magatartása volt.

A »freie« Volk« felhix'ja Nyu­
gat-Német ország dolgozóit, hogy a 
nemzetközi munkásosztály és a bé­
ke erői iránti kötelességük tuda­
tában fokozzák erőfeszítésüket a 
komnimiista, szociáldemokrata és 
pártonkivüli műnk ások teljes ak- 
cióogy Bégének megterem lésére és 
harcoljanak még elszántakban az 
Ademmer-I Illek jogtiprásai ellen.

Németország Kommunista Párt­
jának lie Íves és becsületes poli­

tikája, amely összhangban van az 
egész német nép és a béke érdekei­
vel, végeredmény bon győzni fog!

emeli ki a »freies Volk«.
A ny ugsleérno!országi válnv.tú- 

sok nem végleges eredménye:
Érvényes sxQ, ázatok számi 28.0 

millió. Választási részvétel 8G szá­
zalék. A szavazatok megoszlása:

CDU—CSU : 46.2 százalék, man­
dátumok száma 242.
,«Szorialdemokrata Párt: 28.9 szá­
zalék, iniuulát írnok száma löt).

Szabad Demokrata Párt: 9.3 szá­
za lók, mandátumok Száüua 48.

Német Párt: 3.3 százalék, man­
dátumok száma 15.

Áttelepültek Pártja (BJIE): 5.9 
százalék, múndátnmok' száma 27.

Németország Kommunista Pártja 
2.2 százalék. A csaló választójogi 
törvény élte lm ében a párt uulU 
jutott mandátumhoz.

Gesztiemet Népp ul: 1.1 százalék,
Bajor Párt 1.5 százalék,
Centrum Párt, amely választási 

szöxx-ttéget kötött Adenauer Ke­
resztény Demokrata Uniójával: 0;8 
százalék, mandátumok száma 4.

A mandátumok számánál figye­
lembe kell venni, hogy az új bon­
ni parlamentnek az eddiginél jóval 
több képvi«lűje van.

Az üj nyugatnémet parlament­
ben a csalárd vá'asztó törvénynek 
megfelelően, csupán a következő 
hat párt jut.képviseletliez: a CDU- 
CSU, a. Szouiálilemokrata Párt, a 
Szabad Demokrata Párt, a N ómét 
Pált, az Áttelepültek Pálija (BIIE) 
és a Centnim Párt.

JULIUS FÜCSIK
Minden nép megszüli a maga nagy fiait, akik felnőve az. 

egész emberiség hősei lesznek, életük a boldogságért vívott 
harcban" ég el. Ilyen férfi volt Julius Pncsik, a cseh i,l"p 
nagy fin, n fasizmus ellen az éleiért vívott harc mártírja.

Tíz évvel ezelőtt. 1943. szeptember ll-án végeztek ki 
Berlinben .Julius l’uesikot n hitleri fasiszták. Amikor örökre 
lecsukódott mindig villáin, erőtől sugárzó szeme, Julius Fu- 
csik negyven éves volt.

1903. február 23-án szülőiéit Prágában, ;l város, egv ik 
ijirtri negyedében, Smihnv-hun. A munkások közül indult el 
cs mindig, minden körülmények között megmaradt a vas­
munkás fiának. Az osztály és n néji éleceszű, okos li arcos a 
lelt belőle.

Korán kezdett írni. fegyvernek érezte, iiz írást és ezt 
a fegyvert mindig a munkásosztály javára forgatta. Un írt, 
a munkásoknak- írt, mert ezzel minden igaz haznfihoz 
szolt. »Az újságírás a legnagyszerűbb mesterség» - szokta 
volt mondani. Harcos, bátor cikkei leleplezték a burzsoá­
ziái, lerántották a leplet az első Köztársaság hazatmtló ve­
zetőinek népei lenes politikájáról. Ugyanakkor megmutatta 
osztályának, népének a boldog jövőt is: a szovjet emberek 
életét. Többször járt a Szovjetunióban és megismerte az 
új embert is, a szocialista élet építőjét.

Hirdette az. igazságot minden kti ü’mc.iv e!< között. Nem 
rét telítette meg n bíróság. Bátran szembenézett bíráival s va­
lahányszor a burzsoázia ilélűszéLe előtt állt, mindig ő volt 
az igazi ítélőhíró.

Amikor a nádi Németország hadni megszállták Cseh­
szlovákiát, Fuesik az. illegálisan megjelenő Hűdé Právo-t, 
a Kommunista Párt harcos lapját szerkeszti. Gyújtó, harcra 
lelkesítő cikkeivel küzd a fasizmus ellen. Minden szava tűz, 
minden mondata harcba hív a fasiszta rahlartók ellen.

1942.. április 24-én letartóztatják. Aljas árulás, tilan- 
skyék gazcmbcrscgc juttatja a Gestapo kezére. Ekkor kö­
vetkezik élete utolsó tizenhat hónapja, tizenhat kínokkal, 
■gyötrelmekkel teli hónap, össze akartak törni testét, hogy 
igy roppanlsák ketté gránitnál szilárdabb jellemét, lelkét, 
és árulóvá tegyék. Hiába minden, fuesik, a Kommunista 
Párt katonája törhetetlen. A kínok közepette is az. életre gon­
dol, a halál küszöbén is sziklaszilárd meggyőződése: az élet 
diadalmaskodik a halál felelt, a szabadság a rabság• felett 
és az új világ a fasizmus felelt. Május elsején .vérében fek­
szik cellájában és igy ír féltve ő zölt jcryze fii e é":c: Má­
jus elseje! Ezekben az órákban már talpon voltunk és készí­
tettük zászlóinkat a városok peremén. Ezekben az órákban 
Moszkva utcáin már megindullak az első osztagok a májusi 
díszszemlére. Most pedig ebben az órában milliók vívják az 
utolsó csatát az ember szabadságáért s ezrek hullanak el 
közben. Egy vagyok közülük. És egynek lenni közülük, az 

■ utolsó csatái barnásai-közül,. Aliiéban gyönyörű dolog«.
Tizenhat hónapig kínozzák a 267-c.s zárka lakóját, összc- 

, törték -a. Lealéti)-« vimiucm- aelidkóv. Fuesiktól nem tudnak val»
’ lomást ktesikari’ii. Közben pedig szaporodnak jegyzetei, hogy 

örökké figyelmeztető vádirat maradjanak a jövő számára a 
fasizmus ellen. »A halottak tömege sokasodik — írja. Már 
nem tucatra, hanem százakra és ezrekre terjed a számuk. 
A friss vér izgatja a ragadozók idegeit... Most vnlnmeny- 
nv ien SS egyenruhát viselnek, hiszen ünnepük ez. a halál 
ünnepe. Munkásokat, tanítókat, parasztokat, írókat, hiva­
talnokokat végeztetnek ki, asszonyokat, férfiakat és gyerme­
keket ölnek, egész családokat pusztítanak ki, egész falvakat 
hamvasztanak el. Az ólmos halál, mint valami pestis. járja 
végig az országot és nem válogat. S az ember ebben az iszo­
nyatban? Az ember él. Viseli terhét, fejét se Lukasztja- 
tőle és nem görnyed meg illattá«.

Julius Fuesik nem görnyedt meg. Kitartott az utolsó 
percig. Emelt fővel állt hóhérai előtt is 1943. szeptember 
8-án, amikor az élők közül a halhatatlanok sorába távozott.

Julius Fucsikot megölték a fasiszták. De a nemzetközi 
munkásosztály c nagy harcosa mégis él. El és tanítja az 
emberiséget. Legnagyobb műve. az »Üzenet az élőkhöz-: arra 
tanít, hogy gyűlöljük és semmisítsük meg a fasizmust, az 
élet legádázabb ellenségét, bárhol jelentkezzék is, bár-. 
milyen köntössel leplezze magát.

A mi időnk, amikor a béke, az élet erői diadalmaskod­
nak a háború és a halál felett — Julius Encsik győzelmé­
nek ideje. Soha nem feledjük el Julius Fuesik utolsó szavait: 
»Szereltelek benneteket, emberek, legvetek éberek!«

Najgyen Todorinov 
mégis szövetkezeti tag marad

írta: Krum Krigorov

1953 szeptember 8 ,

Kirónak, az. egyik állattenyésztőnek — Hogy hogy ezeknek ? Hiszen — Hogyne volna igaz!.., Ta­
il esetet, meggondolta magát. minden közös a gazdaságban. . . nukkiil is bizonyíthatom.

— Gyere csak, beszélgessünk egy — Közös igen — a munka, — • — És miért nem jelentetted ezt
kicsit, — mondta Kiró, ez, a ren- de nem az elosztás!... Hallottad, a vezetőségnek? Hiszen ha tud­
óét len külsejű ember és közelebb hogy ebben az évien semmit sem tűk volna, már rég helyrehoztuk
hajolt Najgyen bez. adnak a munkaegységekért ? volna o hibát. Komoly emler vagy,

Naivon buzgalommal kezdi, amikor másodszor, aztán hamvad- ^ Az istállóban a lovak porosak, - Még hogy nem adnak? •" szeretsz dolgozni, a felesnéd is 
aJen uuzd n .. .. „ ___.KTirx„. m4r Bptilut'anok vohek, mint a göndör»- — Úgy am! Ehzedi az allam az Bzoiguhnns asszon)1. A Ungadjameg munkáját - szövetkezetben, szór is ™ juk< Najgyen elhúzta a szákit, ami- egész termésünket. semmi pénzért sem. hajlandó még­

sem várta meg míg a brigád- -em tudta megállni, hogy kv ne ^ Ne|Q liekl °N9jgyon „„gyón elgondolkozott való.tőle...
vezető hívja gya ran ígve mez _ Digveo nem dolgozomI _ ez a rendetknfég, de amikor Kiró ezeken a dolgokon. Ha ez így Néhány nap múlva megkezdődött
tette feleséget is:^ • ]ta fjn.áborodva a bngádveoe- beszélni kezdett, hirtelen elfelej- igaz, akkor neki valóban nines mit az aratás. Najgyen bár bejelentette

— Ideje, a mezőre indulni asz- tette a lovakat. keresnie n sző vetkezetten. Éh még kilépését, azért csakúgy résztvott
ezony. Még itthon ér bennünket • . — Hallottam, hogy becsapott tó- azon a napon megírta a bead- az aratásiam, mint irtás munkában
• napfel ke’te. . Petko, 6 bitgádvezetö először e/, a potko. viinyt, amely bén kérte, engedjék azelőtt. Egyik reggel csodálkozva

Najgyen minden este feljegyezte mentegetődzm kezdett, kit önbűzo _ becsapott! l)e majd a kilépni u szövetkezetből. hallotta, hogy Petkot leváltották é>
elvégzett munkaegységeit. nehézségekre hivatkozott, de anu- y^éi^ járok ennek a dolognak — Úgy alkalommal, amikor a ve- most egyszerű aratóként dolgozik

Etrysáer aztán úgy adódott, hogy kor .hog^ tohet dörmőgto Najgyen. aetóség kiment a földekre jneg- egy másik brigádban.
Najgyont e másik brigádba oez- meE6T0ZIU> rarvpakodott. Na, az után járhatsz! — ne- nézni, hogyan folyt a munka, oda- »No lám, úgy látszik mégsem e-jv-
íották be kisegíteni, ill is végezte — Mit értesz te ehhez ? I Alig, vetett gúnyosan Kiró. — Ne is re- ment Najgyenhoz a párttitkár és szén úgy ált a dolog, ahogy azt Kiró
* rábízott munkát, hanem a bri- hogy beléptél a termelőszövetke- méld, hogy a vezetőség neked ad megkérdezte tála: mondta« — gondolta, magában Xnj-
gádvezető nem vett tudomást azok- ne*b®> máris követelődzői. igazat. Nem sok keresnivalónk van — Igaz, hogy Petko három mun- gyen. S már. az, is megfordult a
ról a munkaegységekről, amelyeket Nejgyen először jelentést akart nekünk itt, én mondom. És meg- kaegységet néni irt be neked? fejében: talán elhamarkodva esele-
Najgyen ez előző brigádnál saer- tenni erről az elnöknek, vagy a látod, «yi sem takarítom sokáig a Najgyen gyanakodva tekintett rá kedet-t, amikor bejelentette, hogy
aett, ikknem szólt semmit, de párttitkámak, de miután elmondta trágyát ezeknek. és csak kis idő múlva válaszolt: kilép a termelőszövetkezetből.

TörődJ 
a na\

I Nagygyantéi gépállom^

körül csönd, az iroda 
teherautó áll, mellett; L 
ni osan, egv fél dinuyJ 
mintha csak ezze, akanl 
elűzni. Az épület köif 
magasságban megnőtt 
bürök, piréj. Szabadjál-« 
fa-, bodzahajtások vigad
gukot. Nem törődik vd 
Az épiik-t végénél még vj 
ma van az á sásnak i 
akad b.'iu»', de, hogy 
dött vela senki, kis/óra-j 
gyom.

Ilyen i lépte len helyoil 
héz ogy D IS Z-ti lkán-« 
szerelőműlielybon pár 
ezclgetelt. <h; a l)tt| 
senki sem tudott, neJl 
senki.(?) Vanni van l| 
— mondja Mária Jstv-ár 
csak iKMii tudjuk ki az. 
azzal c«ak a fiüta'ok tol 
megnősül, inog férjbe/! 
már nem fiatal. Dv> a ni 
elvtársat azzal próbáltil 
dőlni«, hogy ő is üi| 
csaknem megsértődött, 
fiatal trá\toros úgylátsíj 
len, lő'o próbáljuk ni 
DISZ-titkár nevét. Del 
«umylt tud mondani; a 
még ez osszz-1 volt

Megbüntették I
'1

Az endrödi »Dd 
jós az elmúlt cv «I 
a szövetkezeibe. 19.1 lg 
iák a szövetkezetei 
rab lovat is saját isti 
port tagsága több 
lyó Lajost, hogy vígl 
tett eleget a frl.-zó/í J 
Szabó Lajost cs Szül 
lycnkcnl 10 liavi hüii

Igyckeíiiel 
a mezőkéi

Seréuyon folyik a mt| 
beiiényi »Dózsa« tsz 
cukor répii botakaiitás-.] 
csaknem vége.-tek. Igy< 
hogy ők is részesüljenoll 
ban. Az elmúlt héten 
répáért 7500 formt pr -nl 
tak. A répászedés botéi 
boz»ála>zdonok a 80 hol| 
tóséhoz is. A rizs 
ezámitgatták előre, 00 
munkaegysége ni,ént. Szí 
me lösz annak a csaló 
jól dolgoztak. Gut Miliői 
dolgoztak a csoportban! 
hályné, meg a férje, 
hetven munkaegységük 
jövedelmük lesz, hiszen!

Egyszer csak a párta 
termelőszövetkezet élni 
oda hozzá:

— Nagyszerűen dőlj 
gyen. Senki sem gond 
egyik láliaddal már kij 
termel »szövetkezeten.

— Hát, én nem is te 
meglátjuk, mi lesz — fe 
dolkozva. — Csak aztj 
tudni, igaz-e, hogy 
kapunk a l-edo'gozott n 
gélt fejeljen. I

— Micsoda ? Hát ezt| 
eégot ki találta ki? 
nőtt a párttitkár. — 
és magad is meggyőződ 
Sok fecsegést elfujt 
elfujja ezt is ...

Az aratás végefelé I 
eset történt: elpusztult I 
szövetkezet egyik kgjobl 
Jól holnapra történt éj 
csodálkozott ezen az
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[mindig ő volt
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Ji testét, hogy 
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Ibi Lóját. Us sze­
lni hídnak v al- 
L'egv ze*ei. hogy 
gvő számára a 
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Törődjenek a DISZ-fiatalokkal 
a nagy gyantái gépállomáson

A dolgozókról való gondoskodás 
meghozza gyümölcsét

i >es>nyeutél gépállomás ] ^
csönd. az iroda előtt. egy 

(..bérautó éli, mellette a sofőr4 «I- 
n„,s»n, egv fél dinnyét eszeget, 
mintha i -ak ezzci 'akarná unalmát 
elűzni. Az épület körül oniU'r- 
magnaságban megnőtt a vad repce, 
hiirök. piiój. Szaluul jura nőtt akác­
fa-, lodr.ihfijté-ok víg'in élik \Hú­
gukat. Nem törődik veliik senki. 
Az épület végénél még valami nyo­
ma van az ú-ásnak és virág is 
akad banne, de, hogy nem törő­
dött vei a senki, kiszáradt, kiölte a 
gyom.

Ilyen íiéptelen helyen rgen ne­
héz. egy DISZ-tilkáj rn akadni. A 
ezerelőnlűlKilyUon pár ember be­
szélgetett. ile «i DISZ-titkárról 
seülki sem tudott, nem ismerte 
«aila.('r) Vaimi van DISZ,-titkár 
— mondja Márta István elvtárs — 
esek iK-m tudjuk ki az. Mert ugye, 
azzal esek a iüuta'ok tőrödnek. Aki 
megnősül, meg férjhez mr-gy, az 
már nem l'uttal. Di> amikor Márta 
elvtársat azzal próbáltuk »megvá- 
dolto«, hogy o is öreg ember, 
csaknem megsértődött. \ áci Sándor 
fiatal trá'.toros úgy látszik még nőt­
len, tő'e próbáljuk megl udm e 
DISZ-titkár nevét. De ő is csak 
annyit tud mondani; a télen, vagy 
bi<%" ez ősszel volt — pontosan

már nem tudja — egy DISZ-, 
taggyűlés és ott megválasztották 
a vezetőségi tagokat. Balázs Máriát 
titkárnak, Varga Máriát, Kincses 
Piroskát vezetőségi tagoknak. Az­
óta. ezek Tinii' elm-Mitek a gépállo­
másról is. Balázs elvtársim még 
itt van, valószínű ő többet tud 
mondani arról, lti a DISZ-titkár.

felderíteni 
a DISZ-tit-j Ahol ilyen nehéz

kár kilétét, ott nem -ehet szervezeti 
élet sem. Balázs Marni elvtársim 
elmondja; hogy4 őt. az elmúlt év 
őszén választották meg DlSZ-t.it- 
kérnak, azután vezető.mezőg-azdász- 
1 Helyettes lett, így nem volt ideje 
a4 fiatalokkal törődni.

A gépállomás traktorosainak 
nagy része fiatal, DISZ-tagok, Bá­
juk vár az a feladat, hogy idő­
ben szántsák fel a termelőszövet­
kezetek, egyéni dolgozó parasztok 
földjeit, időben kerüljön u földi- 
a mag, hogy biztosítsák a jövő- 
évi jó termest. A DlSZ-szervc 
zetre vár a feladat, hogy mozgóéi tea 
n fiatalokat az őszi terv határidő 
előtti .teljesítésére. Do hogyan tud­
ja ezt a feladatát, ellátni az olyan 
DISZ-sneu vezet, ahol fisuk »papí­
ron« van meg az, egész szervezet. 
Sehogy. Fiatalok a nngygytinlí 
gépül ftmáson is vannak, akik hur­
colnák a jó rn unkáért, « terv túl­

teljesítéséért. Váci Sándor csép­
iem tervét 108. Deli Sándor 131 
százalékra teljesítette. Do -a tavaszi 
tervek teljesítésében is nagy szőrű 
eredmények születtek a fiatalok 
között. Simon dános 1812, Pásztor 
István 20(1 százai lökni .teljesitotto 
tavaszi tervét. Simon dános, Pász­
tor István, az őszi mélyszántúsban 
is már szép eredményeket értek 
el. De nem így gondolkozik min­
den fiatal. A lemaradóknak nincs 
aki ii egnvigyarázza, mit jelent az. 
ha ő nem teljosili tervét. Nem 
dicsérik meg jó munkájáéit, do 
nem bírálják inog a íoss’z munká­
júéit egyetlen fiatalt sem.

egyetlen égy 
esetben som

Sok szép eredménnyel dicse­
kedhet az idén a z.sadnnvi ál­
lami gazdaság. Eredményeit nem 
kevesbbe unnak" köszönheti, hogy 
az utóbbi időben javult a dolgo­
zókról való gondoskodás, az üze­
mi bizottság munkája. Az üzemi 
bizottság elnöke, Gaál Antal ele­

gy óbb nehézségekkel küzdve Kosz* 
á/.ií időn keresztül nem látszott 
munkánk eredménye. Az aratás 
megkezdésével azonban a párt­
szervezettel együtt megszervez­
tük a inunknv ersenyt, azóta is 
Uhmdóan fokozzuk azt. A ver­
seny nyomán születtek az elért

társ lelkiismeretesen intézi el a 1 eredmények. Például a cséplés- 
dolgozók problémáit, résztvesz sei. beadással augusztus 20 előtt

A pnrtvezetőség
liii gyal tu nuög a fi, tU'ok .munkáját.- 
A titkár cl vtártmől ől nem kérdezték 

soh:i} miijén problémája, yii-

dolgozók problem 
minden póri vezetőségi ülésen é 
«z ott megkítpolt szempontok 
alapján végzi feladatát.

Amikor megválasztottuk üb.- 
e Illőknek mondja Gaál elv­
társ —, nem könnyű feladatot 
válla ham magamra. Kisehb-na-

hcadássál augusztus 20 előtt 
végeztünk. 1500 forint prémiu­
mot tűztünk ki a legjobb mun­
kacsapatnak. A jutalmat Lakatos 
Sándor munkacsapata nyerte cl, 
ő lett a verseny győztese.

Az üzemi bizottság a szakem­
berek segítségével.

naponta értékelte a versenyt
éj népszerűsítette a verseny táb­
lán a legjobb dolgozókat. Ugyan­
akkor havonta egy nagy össze­
foglaló verse ny kiér tékel cs t ren­
deznek. Termelési értekezletenÍven nehézsége van. Maga Szabó , . « , , ,

o„ v I vagy munka közben, ha a dol-dvtárs adott egyetlen

Megbüntették a tszcs vagyonát eltnlajilonító 
volt tszcs-tagokat

Az endriidi »Dolgozók« (szcs-be Szabó Íj jós és Szulyá La­
jos az elmúlt év őszén léptek be. Két-két darab lovat vittek 
a szövetkezetbe. 1953. július 27-én az ellenség hangjára elhagy­
ták a szövetkezetei r> a csoport tulajdonát képező két-két da­
rab lovat is saját istállójukba heputvitték a közös istállóból. A cso­
port tagságú több esetben is felszólította Szabó Lajost e» Szu- 
trá Lajost, hogy vigyék vissza n lovakat. De a két tsz-tag nem 
tett elégít a frl.-zólíiésnak. A társadalmi ; tulajdon lopása miatt 
Szabó Lajost és Sztilyó Lajost a gyomai járásbíróság szemé­
ltenként 10 liavi börtönre és. 1000 forint pénzbüntetésre ítélte.

Ij^yvkeznek az őszi betakarítással 
a mező herényi „Dózsa“ tsz-ben

Seróayon folyik e munk> a nie- 
boiányi »Dózna« tsz földjén. A 
cukorrépa txrta.karitásával már 
csaknem vé.20..tek. Igyokoztok velő 
hogy ük ír részesüljenek prémiuiii- 
l*n. Az elmúlt héten beszállított 
répáért 7-500 formt prémimilut kap­
tak. A répás redős Ijoiéjo'zós© után 
hozzákezíloiiok a 80 hold rizs nra- 
tá-rihoz is. A rizs szép, ► ti1.4')' 
ezámitg-atták előre, 00 dkg is jut 
munkaegységenként. Szé4p jő védői­
mé lesz annak a családnak, «kik 
jól dolgoztuk. Out Mihályék ketten 
dolgoztak a csoportban. Gut Mi­
hályivá, meg « férje. 4 Négyszáz- 
hetven munkaegységük van. Szép 
jövedelmük lesz, hiszen búzából 3

kg, árpából csaknem, 2 kg-t osztot­
tak elő'egként. Kukoricából is szá­
mítanak 3 kg-ra műnk:a>gyhegen­
ként.

A szövetkezetben az őszt 1*- 
takarilás mellett gondot fordítanak 
az állatok átteleltetósónek biztosí­
tására. Most féjozik bs a 600 férő- 
lublyes julilioilály éipitósét. Nem ha­
nyagolják el a takarmány biztosí­
tását eem. Silóznak, ■

A szövetkezet tagjai a szántással 
is Igyekeztek volna, de a gép­
állomás nem biztosítja a szüksé­
ges gépet. A »Dózsax tsz tmktoio- 
sait is más területekre osztották 
bo mruikira.

javaslatot, tanácsot som a DISZ- 
ól'St megjavításához.

Sok uz »objektiv« nehézség. »Nom 
volt politikai helyettes«, nem volt 
»vezető mezőgazdász«, »feszített a 
terv«. £s még ehhez hasonló sok- 
»nehézséget« lobot fölsorolni. Bosz- 
szak voltak a gépok, a csáp léssel 
lassan haladtak. Ezek a Inkák mind 
■bból eiednelc, hogy pont a leg­
fontosabbat ; n népnevelő, felvilá­
gosító ínunkát, a fiatalok n?volését; 
hanyagolták el. A javítóműhely­
ben a felirat: »Jól kijavított gé­
pekkel a terv teljesítéséért« hir­
deti, hogy valakinek őszébe jutott 
ez n jelmondat, de hogy ennek 
az értelmét megmagyarázzák, arról 
már elfe'ejtkeztek. Most az őszi 
ierv teljesitésébon igen sok máris 
a javítani való. Ote'zerkBoncszáz 
hold talajmunkát kell elvégozni és 
mindössze 30-ig 20 hold vetöszán- 
tást, 43 hold mélyszántást végez­
tek. Sok a gépkiesés, de vannak 
olyanok, is, akik felelőtlenül, vég­
zik munkájukat, lazítják a munka- 
fegyelmet, munkaidő a'att otthagy­
ják a gépeiket. Az ilyeneket sonki 
nem vonja felelősségre, senki nt'JU 
törődik azzal, hogy az ilvon fia­
taloknak megmagyarázzák, milyen 
kára származik abból államunk­
nak, — saját magának is, — ha 
rosszul közöli a gépét, nein vigyáz 
iá, vagy egyszerűen otthagyja.

a pártszerve­
zetnek, meg

gozók problémát vetnek fe’, azon­
nal elintézik. A legutóbbi ter­
melési értekezleten felvetették ó 
dolgozók, hogy miért nem kapják 
már meg a kenyérgabonájukat. 

I Az üzemi bizottság ezen a téren

is intézkedett. A dolgozók, látva 
azt. hogy kérelmük elintézést 
nyer, bizalommal fordulnak a 
szakszervezethez. íía családi, vagy 
egyéb acgélykérefem van, az üze­
mi bizottság azonnal összeül és 
eldöntik a segélykérőimet 48 árán 
beliil. Minden liefen egyszer Zsa- 
dány községből kihozzák a film­
vetítő gépet, a mozilátogatók f-zá- 
ma 150—180 fő-

I Sokat kell javítani

Gondoskodtak arról is,
hogy a traktorosoknak megle­
gyen a téli melegruha. Az éj­
jeli műszakosok már meg is kap­
ták. Például Frankó Béla a jó 
meleg ruhában silózza éjjel is 
a takarmányt. Tizenkét darab 
termoszt is vettek, hogv a trak­
torosok részére a hideg beálltával 
forró teát tudjanak kivinni. Az 
aratás alatt gyenge volt az éle­
lem az üzemi konyhán, a dolgo­
zok panaszait meghallgatva az 
üzemi bizottság közbenjárására 
megjavult az ételek, minősége.

Az a 15.000 forint prémium; 
amit a közeli napokban fognak 
kiosztani- a dolgozók között, Hi

zonyitja, hogy ahol törődik a ve­
zetőség. az üzemi bizottság a dol­
gozókkal, ott a tervet teljesítik 
is. A gabona termelési tervét 13 
vagonnal teljesítette túl a gaz­
daság. A gyors beadásban orszá­
gos viszonylatban a hetedik he­
ly cn állnak. Ezért a miniszterta­
nácstól egv keskeny filmvetítő gé­
pet kaplak. Az őszi munkák gyors 
elvégzése érdekében még na­
gyobb lendülettel szervezik a ver­
senyt. Pénzjutalmat tűzlek ki . a 
legjobb eredményt elérő dolgo­
zónak. aki legtöbbet szánt, vagy 
legtöbbet vet, vagy egyéb munká­
ból á‘ legjobb eredményt értei.

■ ■■ '1-V .. ....- . -,»/az ország összes sertéstenyésztő
gazdaságát az őszi munkák ha­
táridő előtti elvégzésére. Ugyan­
csak párosversenyre hívta a letét­
iem’ állami gazdaságot. »Vannak 
hibáink is — mondja Gaál elv­
társ —, például nem tartottuk 
meg rendszeresen séin az üb.- 
iiléseket, sem a szakszervezeti 
taggyűléseket. Az elkövetkezendő 
napokban újra válasszuk az üze­
mi bizottság tagjait. Mégpedig 
olyan formában, hogy minden ta- 
lyából, brigádból választunk egy-

A gazdaság versenyre hívta ki
iAuíi: .4 ~ joxí;

cgv üb.-tagot. Igv tudjuk

a .DlSZ-szervezetnek is munkáján.: 
Ha a fiatalokkal elbeszélgetnek, tö-’j 
rődnek velük, magukénak érzik azt 
u, gépet, második otthonuknak ér­
zik munkahelyüket. Nem hagyjak, 
hogy a gyom, burjáai nője 1)0 a 
gépállomás környékét, nean hagy­
ják, hogy másik társult lemarad­
jon, munkában segítőnek neki, 
mert érzik, hogy maguknak dolgoz­
nak, saját jövőjüket eípitik.

Lipcsei Mária.

az
egész gazdaság dolgozóival fcn- 
lartani a szoros kapcsolatot. Az 
üb-illést minden héten, a tag­
gyűlést minden hónapban meg­
tartjuk. Mindent e'köve ünk. hogy 
az üzemi bizottság betöltse sze­
repét a gazdaságon belül, mert 
meggyőződtünk arról, hogy jó 
eredmények akkor születnek, ha 
az előfeltételeket megteremtjük, 
becsülettel gondoskodunk dolgo­
zóinkról,« Medve Mária.

Villám
GYOMAI GÉPÁLLOMÁS VEZETŐI!
A gyomai I-cs típusú »Győzelem« tszcs tagjainak már 

több mint két héttel ezelőtt megígértétek, hogy megkezdi­
tek a középmélyszántást. A tszcs tagjai azóta hiába várják a 
traktort. Mivel az ígért traktor még mindig nem érkezett 
meg, a széjjelterített trágya tönkremegy. A tszcs tagjai el­
várják, hogy a gépállomás sürgősen megkezdje a szerződés­
ben vállalt kötelezettsége szerint a szántást.

EgvsBsr csak a párttitkár és a Najgvon elgondolkozott. — Csak — Ötszáz körül... telelte Naj- Nejgyen is egyetértett velő,, csak húzódó Kunra mutatott. — Ö ha,
térn»lószövetkezet elnöU lépett nőm csinált valamit az a gaz- gyen. v . , ̂ Syolt volna visszalépni. Leg.job- zudta nekem, hogy mmsokára fel-

. ein bér Kiró? __ Szeretett volna   Igen. Bs az anriyrt jelent, baji azonban mégis csak az hantot- ‘dszlik a szövetkezet es nem tizetak
1' Natvsrerűon dol-wzol, Naj- szóim, nézzmok utána, nem ő ár- hogy 2000 kilogramm gabona jár ta,. hogy felült Kiró hazugságai- ki a munkaegységeket... és az az

gven. Senki sem gondolná, hogy tott-e annak . a lónak? De aztán neked. nuk. Hiszen bebizonyosodott, hogy erzesem, hogy a lo le az o h.bajá-
egyik báloddal mái kiviül vagy a mégsem szólt, mert hiszen semmi A szövetkezet gabonaraktaraban fennek a gazembernek minden sza- bot pusztult el.
termelőszövetkezeten. biztosat nem tudott. N*jgyen felaségo szelesre taita a va hazugság volt. Kiró hiába igyekezett mentegé­

nél, ón nem is tudom. Majd Befejeződött az aratás. Zsákok- zsákok száját.Egyi' z,a 4o a ma- _ Látod, Na jgyen, kár volt el- tődzni, senki sem hallgatott rá,
’ 44 • *' --*—*-*- 44 *lk ’'tan töltöttek meg. hamarkodni ezt a dolgot, — szólt meri. neniesak Najgyen isme.te mármeglátjuk, mi lesz — felelt« clgon- Imi megrakott kocsik robogtak a 

dolkozva. — Csak azt szeretném tie gyűjtőhely fölé, fellobogóztal
eik után töltötték mag.

— Ivátotl — szólt a felesége, uz asszony. Az lasz a legjobb, őt, hanem a többiek is, akiket

sógot ki találta ki? — esodálko- lantette: rá, hogy lépjek in a szövetkezet- \ gyűlésen, amikor megkérdez- orvosok, amikor felboncolták. Ez
eott a párttitkár. — Kicsit vársz _ Elvtársak, ma kifizetjük a bői. .. ték Najgyent, vim-e valami mon- csakis Kiró jóvoltából történhetett.
és magad is meggyőződhetsz róla. ledolgozott munkaegysfigeket. Ezután már kevesebb volt a me- danivalója a kilépéssel kapcsolat- Ivirqt még akkor egyhangúan ki-
Sok feceegé-st eliujt már a szél, , ... „i , oioVj* i(ß_ zei munka és a vezetőség ütésre ban, beszélni kezdett: zárták a szövetkezetbőí, mint ellen-elfujja ezt is ... Az elnök teMnxesevoi \»iasie is- - - - .

Az aratás 

szövetkezet

emberek 
haza. 

Najgyent,
Mennyi beszélgetett a (oaonnov nuziispur. emuer ra nem neszei: — es a uai mégis aozou.ua maradt és kto- 

Az asszony a szövetkezeiét védte, terem (■egsötétsbb sarkában meg-, monyén szorítottak vele kezet.az érthetetlen hívd a feleségedet is 
•mmkeegvséged van?



költségeit
tomiunkúk egy hektárra eső önköltsége 8.6 százalékkal volt ulti- 
csonyabh a terv előirányzatánál, 1951-ben 9.9 százalékkal v 
1952-ben 4 százalékkal.

A voronyezsi területhez tartozó Sisovszk gép- és traktorál­
lomásnak n tavaszi vetés idején eey műszakra eső átlagos^ mun­
kateljesítménye - 15 lóerős traktorokra számítva — elérte az 
5.7 hektárt. A gépállomás gépkezelői nagy figyelmet fordítanak 
n traktorok teljesítőképességének kihasználására, valamint a gép- 
kapcsolásra. A kerekes. traktorokat nedves talajon széles abron­
csokkal és kapaszkodókkal járatják. így teljesebben kihasználják 
a traktorok kapacitását.

A mezei munkáknál széleskörűen alkalmazzák az óragra- 
^ fikont, amely a gépkezelő ellenőrzésére szolgál és arra 

ösztönöz, hogy a munkaidő minden percét kihasználják.
Ivan Novikov, a Szocialista Munka Hőse traktoTOsbrigád- 

jának tagjai — annak érdekében, hogy a traktorok magas mun­
kateljesítményt érjenek el és gazdaságosan használják fel az 
üzemanyagot a szántásnál — a traktorok tipusui szerint jelö­
lik ki a megmunkálandó' fii) ticket és gondosan ügyelnek, liogy 
egyenes barázdákat szántsanak. Mindéi 8-10 órai munka után 
újra beállítják pZ ekeket az ellenőrző helyeken. A gépkezelők a 
talaj minősege és <i domliorzati viszonyok szerint "változtatják 
a sebességet. Lejtős földeken és könnyű talajon fokozott gyor­
sasággal halad a traktor. Bofpnálásnál kisebb a megterhelés 
ami lehetővé teszi, hogy több boronát kapcsoljanak a traktor 
után. A boronákat úgy állítják össze, hogy eg\ menetben kétszer 
boronálják meg a földet. A vetőgépek magládáinak feltöltése 
mindig menetközben történik. Kombájn-araituskor egy menetben 
végzik a tarlóhántást is. Fnnél a munkánál úgy jelölik ki a par­
cellákat, hogy a gépcsoport minél kevesebb üresjáratot és for­
dulatot tegyen. A tartályokat menetközben ürítik.- Mindezek a 
gépek fokozott termelékenységét és az üzemanyag takarékos fel- 
használását szolgálják, ami egyúttal a traktormunkák önköltsége 
csökkentesét is jelenti.

A traktormunkák önköltségcsökkentésében igen nagy jelen- 
tó ege van az üzemanyagveszetég elleni harcnak. A si- 

eovszki gép- és traktorállomás minden egyes traktoristája is­
meri az üzemaiivagfclhnsználási normákat. Ezeket a normákat 
brigádonkint különböző mértékben szabják meg, mégpedig a tala j 
minőségének és a gépek technikai állapotának megfelelően. A 
traktorok üresjáratára — amikor egyik tagról a másikra mennek 
át külön terv, a traktorok menetirány terve alapján törté- 
r‘k az üzemanyag megállapítása.

A sisovszki gép- és traktorállomáson a traktorok üzemanyag­
gal való ellátásában szivattyút alkalmaznak, ami majdnem telje­
sen kizárja az üzemanyag elpazarlódását a feltöltesnél. Erre a 
rélra minden brigádnak szivattyúval és komplex feltöltő szerké­
pet tel ellátott üzemanyagszállító kocsi áll rendelkezésére. Pin­
cékben, olajtartályokban tartják az üzemanyagot, hogy mennél ke­
vesebb legyen a párolgásból eredő veszteség.

A gépek . termelékeny kihasználása ugyanúgy, mint az üzem­
anyag takarékos felhasználása nagymértékben függ a traktorok 
és a munkagépek műszaki állapotától. A hibátlan műszaki ál­
lapotot úgy biztosítják, hogy szigorúan ügyelnek a traktorok és 
a munkagépek műszaki gondozására, a gépek, traktorok kihasz­
nálásának .szabályaira. A traktorok műszaki karbantartásának 
grafikonja a sisovszki gépállomás minden egyes traktoristája szá­
mára - törvénynek számít. A gondos karbantartás biztosítja az 
erő - és munkagépek tartósságát és csökkenti a tartalékalkat­
részek felhasználását.

VUuHsaioU VUpi
1853 szeptember 8 , kedd

Kövessük a szovjet példát

Harc a írtthi ormunk áh 
#*; n költségcsökkentéséért

A szovjet állam ebben az évben — a múlt évhez hason­
lóan — óriási összegeket borsájt rendelkezésre a mező- 

gazdaság fejlesztése céljaira. Ezeknek az összegeknek a jelentős 
része a gép- és traktorállomásoknak jut.

Minden gép- és traktorállomás évenkint termelési-pénzügyi 
tervet készít, amelyben a kolhozok földjén történő munkák mé­
retei és a terméshozam mutatószámain kívül meghatározzák a 
traktormunkák önköltségét is.

Az élenjáró gépkezelők arra törekednek, hogy a lehelő leg­
kisebb mennyiségű üzemanyag, kenőanyag, tartalékalkatresz es 
karbantartó anyag felhasználásával végezzék el a szükséges mun­
kálatokat és ilycnmódon évről-cvre csökkentsék a traktornuui- 
kák önköltségét. Az 1953. évien a gép- és traktorállomások Irak- 
torniunkái önköltségének nagymértékű csökkentesét vettek tervbe.

A trnktormunkák önköltsége — a gép- és traktorul lomások 
munkájának tükrözője. Ez az egyik legjobb mutatója a kolhozok­
ban végzett munkának. A traklormunkák önköltsége megmu­
tatja, milyen takarékosan használja fel a gép- és traktorállo­
más az állam vagyonát, az üzemanyagot és a karbantartási 
anyagokat.

A mezőgazdaságnak új, korszerű technikával való felsze- 
rclcsc. a gépkezelők képzettségének növelése, a munka­

módszerek széles elterjesztése teszi lehetővé, hogy a traktorál- 
lomások gépkezelői munkájukban magasabb termelékenységet ér­
jenek .el. A sztálinszki területen (Ukrajna) lévő marjinszkajal 
gép- és traktorállomás működési teiÖleién lévő kolhozokban, ame­
lyek minden évben magas terméshozamot érnek el, a múlt évben 
az egy műszakra eső átlagos teljesítmény — 15 lóerős traktorokat 
véve alapul - 4.8 hektár volt a norma szerinti 4 hektár helyett.

FELHÍVÁSI
, Biikdscsaba Termelőszövetkezeti Város 
Tanácsa VB’ (elhívja a jArmfllartü talnj- 
ilonosokat,, ide , különösen a lötogaltulaj. 
dánosokat,. a, köziekedísi Italeset elkent, 
lése véyelt a, szabályok betartására.

1. Közúti forgalomban, résztvevő min­
den Jármüvet és Kézikocsit szürkületiül 
napkeltéig sűrít kődben, kellően ki kett 
világítani. _•

2. álló jármüvet nem kell kivilágítani 
nz olyan közutakon, amejyeken megfe­
lelő közvlíágtlás van á világításra vonat­
kozó szabályok a következők:

ü. A fényszórót vsak abban nz esetben 
szabad használni, tia a fény nz úttestre 
lefelé vetítő, vagy 1 fénytontptló készülék­
kel esetleg tompított fényit, külön világító 
testtel vau ellátva.

4 Fényszórót csak a nem lakott te­
rületen szabad használni. Fényszóróval 
haladáskor más jármüvet vagy állattal 
találkozás esetén a fényszóró fényét a 
közeledő járni löl, illetőleg állattól szá­
mítolt legalább 150 m. távolságra lefelé 
vetíteni, vagy tompítani kell, avagy á 
fényszórót el kell oltani.

5. Kellően világított lakott területen 
csalt városi lámpát szabod használni.

tí Kellően nem világított lakott terü­
leten csak lefelé vetílrlt vagy tompított 
fényszóróval szabad haladni. Az állati 
erővel vont jármüveket, a kézikocsikat és 
a targoncákat a jármű hal oldalán leg, 
alább egy színtelen üvégit lámpával kell 
kivilágítani. A jármüvek baloldalán a 
lámpát úgy kell elhelyezni, hogy az a 
jármit illetőleg a rakomány balszéle felül 
tájékoztasson.

7. Takarmánnyal megrakott járművön 
megfelelő szerkezetit, tűzbiztos lámpákat 
kelt használni.

Békéscsaba, 19511. szeptember I én.
llvliésonba Termelőszövetkezeti 

\ áros Tanácsa VB.

' MOZI
■ SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsa 

La. Szeptember 6-9: <Gőgös hercegim.»
BRIGÁD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba 

Szeptember 0-9: <Botrány Klosinerlben.»
• TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba, 

Szeptember 9-11: »Bátor emberek.»
BÉKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Szép-1 

tember 0—8: «lhil'al, tánccá!, > íiláui kedv 
vei.»

Békéscsabai Építők—Bp. Előre 1:0 (1:0)
NH. II. bajnoki, vezette: Pó?a.

Építő k :CsepPcgt — Koczlszki, Czikkely 
Hátinál — Palotai, Griecs — Cslcscly, 
Szabó, Weiner,- Vigli, I.abos, Edző: Né­
meth József.

Előre: Zugéber — Tunyogi, Szalnl II. 
Kálit i* — Miksovszkl, Rostás — Dóra, 
Jáger, Szalut I., Kerekes III. Fischer. 
Edző: Szabó Péter.

Kezdés után a csabai csapat lép fel 
tárna ló’ag. Szebbnél-szvbb támadások fut­
nak végig ‘ a pályán. Előbb f.sicselynck, 
majd Vighnek van alkalma gólszerzésre, 
Az előbbi a kapus kezébe lő, X'igli lövé­
sét pedig a kapufa menti, Egymás után 
báróin sarokrúgás jelzi a vendégek fölé­
nyét. A 10. percben Vigli ível be egy 
szögletet, melyet nz előre húzódott Palotai 
a fejek felett éleson n jobb felső sarokba 
fejel, 1:0.. Állandósul nz Építők nyomása, 
azonban a csatárok lövését nem kíséri 
szerencse. Az Előre tervszerűtlen támadá­
sait a kemény csabai védelem könnyedén 
bánija.

A második félidőben erősít az Építők 
csapata. Lábos, majd Vigli kapufája je­

lentenek eseményt A 90. pőrétől a hazai­
ak irányítják mintegy 10 percen keresz­
tül a játékot, az Építők védelme azonban 
jól zár. Mezőnyben ér véget a játék. .

Bírálat: A játékidő túlnyomó részében 
a csabaiak támadtak és nagyobb ará­
nyú győzelmük is megérdemelt lett volna 
Egyénileg Cscpregi ragyogóan védett. A 
ha' é Ihárn ásnál C likely, Ko.ziszki. Rad- 
( *i a .Sorrend. A /fedezetsor volt a c.wapat 
legjobb része. A védekezés mellett a tá­
madások elindítására is maradt erejük. 
Palotait remek fejesgóljáért külön dicsé­
ret illeti. A támadósor állandó helyvál­
toztatásával sokszor zavarba Itoíla nz 
Előni védelmét. A kapuralövésckiiél azon­
ban még sok javítanivaló akad. Említésre 
méltó, a budapesti közönség sportszerű 
magatartása, amely egyformán jutalmazta 
tapssal az Előre vagy az Építők jólsike­
rült támadásait. Viszont egy rosszul sike­
rült akció után nem szidalmazta, hanem 
buzdítani igyekczclt csapatát.

A játékvezető teljes megelégedésre, hl- 
1 »amentesen vezette a mérkőzést

Orosházi Kinizsi-Szegedi Petőfi 1:1 (0:0)

— A Ga/dép Ti.szúntúll f.pitvsl Vál-
j falat igazgatósága felhívja megyénk min­

den dolgozójának figyelmét, kik az építő­
iparban akarnak elhelyezkedni, jelentkez­
zenek Békéscsabán, Sz.t. István-tér 8. sz. 
glatt \y iniuiUaenigazdúlkodásná), Jylcfljr 
uezlichiek fiúk és lányok, kőműves szak- 
és segédmunkások. A munkahely Békés 
megye területén van. (Csórvás, 1'v.lsönyo- 
inás, Óvnia),. Jelentkezni lehet még Gyo- 
nián, Vörös Hadsereg-útja 52 sz. alatt 
Ingyen szállás, napi háromszori étkezés 
f forint. 100 százalékos teljesítésnél segéd­
munkás 600 - 700 forintot kereshet. Igaz­
gatóság

Apróhirdetések
Gépszíjat veszek, 9 m. hosszú, 8—12 cm. 
«élest. Kiss bádogos, Gyula.
Egy vöiö a ka tehén elveszett, megtalálója 
értesítse S iioxits Román, Békéscsaba, 
Kálvin-u. 92. szám alatti lakost.
Kétszoba, konyiiás lakás eladó. Azonnal 
«költözhető; Békéscsaba, Sweidel-u. 7.
Egy sezlon és egy steiássi eladó, Békés­
csaba, Bajza-u. L

VIHARSAROK NfcPE
12 MDP Békésmegyei Pártbizottságának 

lapja.
Szerkeszti a szerkesztőbizottság. 

Felelős kiadót Nagy Antal. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Békéscsaba, Sztálln-út 7., I. emelet. 
Telefon: szerk.. 22-83, kladóhiv, 21-70.

Békési Nyomda, Békéscsaba. 
Felelős nyomdavezető: Botyánszky PáL

■tűdió
Szeptember 8., kedd 

Kossuth Rádió
0.00 Levelezőink jelentik. 11.90 Vidám 

zene. 12-tO Hanglemezek. 12.30 A ma­
gyar rádió népi zenekara. 1250 A magyar 
rádió diszpécserszolgálata. 13.00 Bolgár 
népzene. 13 30 Dalok és indulók. 1-1.13 
Operett hangverseny. 15 30 Vidám muzsika.
15.50 Hanglemezek. 10.20 A gyermek rádió 
műsora. 1615 Gyermekdalok. 17.00 Hírek. 
17.10 Egy fain — egy nóta. 17.10 A rá­
dió tudományos híradója. 18 00 Mi tör­
tént a Lü poll i'iában? 18 05 Fiatat mű­
vészek Langxersenve. 18 30 Donizetti: Az 
ezred lánya — nyitány. 2010 Vidám szó­
listák. 2030 Irodalmi műsor- 21.00 Bee- 
tlioven: Esz-dur szonáta. 21-15 Tánczene. 
22.20 'Bolgár • zeneszerzők műveiből. 23.20 
Az épülő kommunizmus nagy országában.
2.1.50 GLier: Népek barátsága — nyitány.

Petőn Rádió

NB. II. bajnoki,
Orosháza: Ludas — -Rencsik, Csonka, 

Szendi — Hegedűs, Szimonidcsz, — Lo- 
iitrvics, Lengyel, Madarász, Bozó, Szökő 
(Gojdár).

Szegedi Petőfi: Iíprvátji — Vági, Bittó, 
Bénák — Hetest, Möszwcr —. Biiiczkay, 
Gréczi,.Bánáti, Monti, Sebők.

Váltakozó mezőnyjátékkal indul a mér­
kőzés. A 15. perctől a Kinizsi vezet 

bl> befejezetlen támadást, majd a fél- 
í(|ő utolján Szeged is feljön,' de ered­
ményt egyik csapat sem tud elérni. 0 0 

Fordulás' után Hegedűs helyett Gojdár 
áll he.. Szép támadásokat vezetnek, két­
szer nagy gólhelyzet adódik, de nem tud­
ják értékesíteni. A 20. perctől Szeged kezd 
irányítani, aminek eredménye büntető a 
10-osról. Ludas rosszul helyezkedik és a

vezette: Fehér.
labda az ellenkező sarokban köt ui. 1 u 
Szeged javára. Tovább is. Szeged támad, 
•le a Kinizsi védelme Bencsikkel az élen 
jól hárít A 43. percben jó Kinizsi le­
futás után Gojdár Bozó rolóit labdájából 
kiegyenlít. 1:1. Kezdés után még támad 
ft Kinizsi, de az eredmény marad.

Bírá’at: A Kinizsi meglepően formán alul 
játszott, különösen a csatársor. Nem tud­
ták tartani a labdát. Már mindenki el­
könyvelte az 1:0-ás eredményt, igv meg* 
Jcpetés lett a döntetlen.

Szeged mezőnyben jól játszott, de a 
lövéssel ők is adósok maradtak. A vé­
delem jól működött, a Kinizsi minden 
támadását rombolta.

Góllövők: Gojdár, illetve Iionti. Jók 
Ludas, Rencsik, Szendi, ill. Vági 'Bellák»

Gyulai Építők—K. Vasas 2:1 (1:0)
NU. II. bajnoki, vezette: Kasza. Gyula, 2M8 néző.

Gyula: Oravecz II. — Kováps, Hack, 
Szegedi — Gabiik, Portörő — Kurta (Csű­
ri F- Krisán, Petróvszki, Varga, Nagy. 
íúlzó:. Kiss ÁíLert,

Kiskunfélegyházi Vasas: -Horváth — 
Benkő, Kany^, Németh — Zsibrita, Büd­
ner — Szöllösi, László, Iványi, Reisner,

Dinnyés (Nagynémedl , • Edzőt Pcrtgá# 
Gyula.

A hazat csapat nagy fölényé#' nem tud­
ta gólokra váltani. Collövő: Hack, Pet- 
rovszkl, illetve Hack (őngóh. Jó: Kovács, 
Gabiik. Krisán, Petróvszki, Illetve Kanvó, 
Szöllösi.

A megyei labdarugó bajnokásg 
vasárnapi eredményei:

Ság vári-csoport:
Békésszenlandrás—Mvzőkovársháza 1 0. 
Végegyháza—Mezőhegyes 0 0,
O. Kinizsi—Csorvás. 1:0, O. Bústva-Békés 6:1
B. Anyagipar—Medgyesegyháza 5:1, O. ÉpítŐk-B. Épttők Ii. 3:0
Szarvas—Kunágotá 10.1.
Bcs. Dózsa -rTólkomlós 4:1 (3:1). Gól - A hajuok>ág állása:

lövök:. Tóth, Marik, Karazsla, Baityik, 1. .O. Bástya 17 12 2 3 35:10 2«
illetve Kovács. 2. Sarkad 17 8 6 3 30:15 22

A bajnokjelölt' csabai csapat fölényesen 3v O. Építők 17 10 2 5 43 25 22
győzött u c.sapkodó hazai csapat ellen. A 4: B. Építők 11. 17 10 2 5 30 23 2
mérkőzés sofsát már az első félidőben 5. 13- Lokomotív 17 8 4 5 37:21 > M
eldöntötte a Dózsa tervszerű, lapos őssz- 6, Gyoma 17 8 2 7 42:29 1«
játéka, mellyel felőrölte a hazai csapat 7. R. Petőfi 17 8 2 7 41 37 It
ereiét. A tótkomlós! csapat egy percre 8 Mezőbcrény 17 8 1 8 35:34 17
sem tudta kétessé tenni a vendégcsapat 9. Gyula 11. 17 6 3 8 38 29 15
győzelmét. Jók: Popol, Fűzi, Marik, Bé- 10. Gyulavári 17 4 5 8 20-39 13
ké-.zk.i, Tóth, itt. Blahő, Kovács és Karasz. It. Elek 17 3 2 12 19 5l 8

Bcs. Petőfi—Mezőbercnyl T- 4:t (i^). 12. Békés 17 1 t 15 18 69 *
Az első félidőben a vVíndégek, a máso­

dikban a hazai csapat támadott többet. 
A Petőfi csatársora széllel hátban játsz- 
x n. jobban kihasználta gólhelyzeteit Jók: 
Szabó, Dévényi, Opauszki, illetve Halász, 
Kiss, Szélit^)'.

A bajnokság állása:
7.00 Csárdások. 7.35 -Szórakoztató mu­ 1. tí. Dózsa 17 14 2 1 04:13 30

zsika. 8 35 ' Hanglemezek. 9.00 Magyar 2. U- Anyagipar 17 10 3 4 44:22 23
népdalok. 920 A gyernjekrádió műsora. 3. Szarvas 17 11 1 5 45:29 23»
9.40 Kis* muzsiku.-Uíknak . 10.10 Azerbaj­ Ú4. Mezőhegyes 17 7 7 3 26:10 21
dzsán szvit. 1010 Mozart: D-dur divert’ 5 O. Kinizsi II. 17 8 2 7 24:32 18
mentő. 11.25 Ipart lamUÓK verseny lm-- Mezökov átsliáza 17 8 - 9 37;37 10
adója. 1500 Légy jó miadhalálig. 16.40 7. Medgyesegyháiw 17 6 4 7 24:29 16
A magyar rádió kisegyüttese. 17.00 Több 8. Tótkomlós 17 5 3 9 27:35« 13
szenet a hazának. 17.30 Somogyi dalok. 9. Végegyháza 17 5 3 9 24 34 13
18.00 Előadás* Galileiről. 18.15 Fúvós in­ lu. Békésszenlandrás 17 6 1 10 19:31 13
dulók. 18 40 Szív küldi... 19.00 A. Magyar ll. Csorvás 17 4 4 9 28:53 12
Népközt áirsaság kiváló művészei 12. Kunágota 17 2 2 IS 16:53 * ó

SPORT

Fiizesgyaruiali gépállomás vezetősége!
Az MHK-próbák letételére bevált dolgozóknak már csak az akadály- 

pálya próbaletevése vau hátra.
Az akadálypálya azonban' még mii sincsen felépítve és a hozzávaló 

anyag eltűnt! *
Nyújtsatok segítséget a sportkör vezetősége részére, hogy aj akadálypá­

lya minél előbb felépüljön és zavartalanul folytatni lehessen a próbák létété-

KuUvh-i söpört:
G\ it ax ári - Gyula Ií. 3:2 
B. Lokomotív—Sarkad 11 
B. Petőfi—Mczőberény 4.1 
Gyoma— Elek 31

Vasárnap indultak be a megvet 
bajnokságba való feljutásért ax 

osztályozó mérkózések
Részletes eredmények:
Szeghalmi Traktor—Okány 4:1. A szeg- 

halml csapat már az első félidőben h> 
bizlosította győzelmét.

Nagykamarás—Újkígyós 2:1. Csapkodó 
játék. Mindkét csapat idegesen játszott 
és több helyzetet hagyott ki.

Endrőd—Mezőberényl Agy agipar 3;2. Iz­
galmas, helyenként jójraiuú mérkőzése« 
Endrőd megérdemelten győzött

Gerendás—Kondoros 4:8. Az orosházi 
járási első könnyedén vette az első mér­
kőzését és biztosan -győzött.

Tatarozó—Vasas 4:2 (3:1). Góilövö: Bru­
ttó 2. Szclezsán, Búgj inka, illetve PortórŐ* 
Orobódi

A csabai rangadót megérdemélten nyer­
je a Tatarozó. A győztes csapat' főleg jól 
játszó csatársorának köszönheti győzelmét, 
Jók: Vandlik, Sági, Ulelat, Benkó, Szitást 
illetve Holecz, Knylhár és Oinbódi.

Battouya—PamuUzővő 3;2 (1:1). Gólló 
vők: Gábor 3, illetve Sipos 2.

A vendégcsapat nagy lelkesedéssel 
győzte le a korszerűtlen csatárjátékkat 
játszó csabai csapatot. Jók: a battonyai 
védelem és Gábor, Illetve IC raj cső, H»*i- 
csovlnyí és Sipos.
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Országunk élenjáró 
mólói, .agrotióintisai. ú 
daságol;, lennelíjsző J
dolgozói, kivaló erednuj 
egyénileg dolgozó iKtraj 
lek összi' az elmúlt livtl 
jútt. hogy megbeszéljél 
módszerekkel lermolhcl 
galionát. Munkájúikhoz I 
segítséget adtai, a m.'zl 
kutatói, a nővénynenKi

Bőséges termést nrJ 
lilén, de a jó ereitinéul 
is kiemelkedik például il 
fényi tElővei- tsz 1’laveJ 
jának 20 mázsás rozs, 1 
Dán túli termelőcsojxirl<I 
mű'“ás búza át’agk-nné* 
mo't.ik a kiváló eredtl 
érők módszereikről s J 
eredményeikkel 1 nzony í ti 
korai mélyszántással, | 
VT tömaggal, kereszlsorcj 
sei, alapos trágyázással! 
t Vajon lehel ljhnagasll 
«lényt elérni. Első fel'él 
rai szántás, legalább 211| 
lycn, ebiluttilos éké vet. 11 
vetkezik egyik fontos fii 
mod a napokhan, hogy I 
fejezzük he ősziárpa alál 
lást s el ke l érnünk u| 
szeptember 20-ig. jó egyl 
pal a vet ;si batáridő ell 
gezzük a búza alá i> a | 
így bi tosíthalunk esai, | 
ülepedett, beérett talajt | 
beT Ehhez azonban az kJ 
C a otná aink minden | 
szántson éjjel-nappal, >1 
hogy mikor a szántás i<| 
egyit en loyal se á ljOtt aj 
lián. Természetesen nen| 
Intjük addig a szántást,j 
őszieket a szántani való] 
rőt he nem takarílhaljij 
kell t diát gyorsítani a lj 
lás munkáját is, ezt kivi 
ősziek veszteségnélküli ll 
lása, a kalászosok hőségei 
sének megalapozása. Ibi 
meg a vetésig a talaj ülj 
hoz szükséges 3—4 hét, si 
az ülepedést hengerezéssj 
vetés előtt gyomosodik I 
kit.ti sátorral gyomlahmílj

Jő terméseredményt e 
minőségit vetőmaggal éj 
el. Megyénkben Is kijelölt 
azokat a járásokat, ahol 
se'gi vetőmagra cserélheti 
termelők szokvány minőséi 
ményeikt t. El ke térnünk: ] 
lő t őrületeken mindenkim 
magot vessen, éljen ezzel 
vezinénnycl. Arra is ügyel 
hogy mindem ti tisztítót 
vázolt gabona kerüljön J 
'je.

Igen fontos, hogy a magi 
jében vessük cl, hogy 
ideje megerősödni a téli 1


